
 

TROŠKOVI ZARADA 

 
Troškovi zarada (plata) predstavljaju jednu od najvećih stavki ukupnih troškova nekog 

privrednog društva.  

 

Kao troškovi zarada obuhvataju se bruto zarade, odnosno neto zarade (i naknade zarada) 

uvećane za iznos obaveza po osnovu zarada (i naknada zarada). 

 

U obaveze po osnovu zarada spadaju: obaveze za porez na zarade na teret zaposlenog; 

obaveze za doprinose na zarade na teret zaposlenog i obaveze za poreze i doprinose na 

zarade na teret poslodavca. 

 

PRIMER: 

1. Obračunate su bruto plate za tekući mesec u iznosu od 160.000 dinara.  

2. Isplaćeni su preko banke porezi i doprinosi po osnovu zarada u iznosu od 36.000 

dinara.  

3. Podignuto je u gotovom sa tekućeg računa 124.000 dinara i isplaćene su neto 

zarade po odbitku 4.000 dinara na ime obustava (administrativnih zabrana). 

4. U gotovom su isplaćene obustave (administrativne zabrane).  

 

KNJIŽENJE KROZ GLAVNU KNJIGU 

D Troškovi zarada P 

 

D 

Obaveze po 

osnovu zarada P 

 

D Tekući račun P 

1)     160.000   2)           36.000 

3a)       124.000 

1)       160.000   2)           36.000 

3)         124.000 

 

D Blagajna P  D Ostale obaveze  P  D  P 

3)     124.000 3a)  120.000 

4)        4.000 

 4)             4.000 3a)         4.000    
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Redni 

broj 

OPIS IZNOS 

Duguje  Potražuje  

1. Troškovi zarada 

Obaveze po osnovu zarada 

- obračun bruto zarada 

160.000  

160.000 

2. Obaveze po osnovu zarada 

Tekući račun 

- isplata poreza i doprinosa 

36.000  

36.000 

3. Blagajna 

Tekući račun 

- podizanje novčanih sredstava za potrebe 

blagajne 

124.000  

124.000 

 

3a. Obaveze po osnovu zarada 

Blagajna 

Ostale obaveze 

- isplata neto zarada po odbitku obustava 

124.000  

120.000 

4.000 

 

4. Ostale obaveze 

Blagajna 

- isplata obustava 

4.000  

4.000 



 

TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 

U troškove proizvodnih usluga spadaju: 

- troškovi usluga na izradi učinaka  

- troškovi  prevoza 

- troškovi PTT usluga 

- troškovi popravki (investicionog održavanja) 

- troškovi reklame i propagande 

- troškovi zakupnina (kirija) 

- troškovi akontacija po osnovu službenog putovanja 

 

KNJIŽENJE TROŠKOVA PROIZVODNIH USLUGA 

 

 
 

PRIMER: 

1. Primili smo fakturu na ime izvršene popravke mašine u iznosu od 6.000 dinara.  

2. Obračunali smo za tekući mesec troškove reklame i propaganda u iznosu od 

12.000 dinara.  

3. Platili smo preko računa troškove kirije u iznosu od 36.000 dinara.  

4. Isplatili smo u gotovom akontaciju za službeno putovanje u iznosu od 8.000 

dinara.  

5. Radnik se vratio sa službenog puta i podneo je putni račun na 9.000 dinara. 

Razlika je isplaćena u gotovom.  

 

 

D 

Troškovi 

proizvodnih 

usluga P 

 

D Dobavljači P 

 

D 

Obaveze po osnovu 

troškova proiz. 

usluga P 

1)         6.000 

2)       12.000 

3)       36.000 

5)       9.0000 

   1)           6.000   2)           12.000 

 

D Tekući račun P 

 

D 

Potraživanja od 

zaposlenih P 

 

D Blagajna P 

 3)      36.000  4)             8.000 5)           8.000   4)             8.000 

5)             1.000 
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Redni 

broj 

OPIS IZNOS 

Duguje  Potražuje  

1. Troškovi proizvodnih usluga 

Dobavljači 

- faktura 

6.000  

6.000 



 

2. Troškovi proizvodnih usluga 

Obaveze po osnovu troš. proiz. usluga 

- obračunati troškovi reklame i propagande 

12.000  

12.000 

3. Troškovi proizvodnih usluga 

Tekući račun 

- plaćanje troškova kirije 

36.000  

36.000 

 

4. Potraživanja od zaposlenih 

Blagajna 

- isplata akontacije 

8.000  

8.000 

 

5. Troškovi proizvodnih usluga 

Blagajna 

Potraživanja od zaposlenih 

- putni račun 

9.000  

1.000 

8.000 

 

 

TROŠKOVI NEPROIZVODNIH (NEMATERIJALNIH) USLUGA 

 
U troškove proizvodnih usluga spadaju: 

- troškovi premija osiguranja,  

- troškovi advokatskih usluga,  

- troškovi bankarskih usluga (platnog prometa),  

- troškovi članarina u raznim udruženjima,  

- troškovi raznih naknada i sl.  

 

KNJIŽENJE TROŠKOVA PROIZVODNIH USLUGA 

 

 
 

PRIMER: 

 

1. Isplatili smo u gotovu troškove platnog prometa u iznosu od 5.000 dinara.  

2. Obračunali smo za tekući mesec premije osiguranje u iznosu od 4.000 dinara i 

naknadu za uređenje građevinskog zemljišta u iznosu od 8.000 dinara.  

3. Isplatili smo preko banke na ime autorskih honorara 15.000 dinara.  

4. Primili smo fakturu od gradske biblioteke za članarine u iznosu od 4.000 dinara. 

 

D 

Nematerijalni 

troškovi P 

 

D Blagajna  

 

D 

Obaveze po osnovu 

nematerijalnih 

troškova P 

1)         5.000 

2)       12.000 

3)       15.000 

4)         4.000 

   1)           5.000   2)           12.000 

 



 

D Tekući račun P  D Dobavljači P  D  P 

 3)     15.000   4)           4.000    
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Redni 

broj 

OPIS IZNOS 

Duguje  Potražuje  

1. Nematerijalni troškovi  

Blagajna 

- plaćanje troškova platnog prometa 

5.000  

5.000 

2. Nematerijalni troškovi  

   Obaveze po osnovu nematerijalnih 

troškova 

- obračunati troškovi premija i naknada 

12.000  

12.000 

3. Nematerijalni troškovi  

Tekući račun 

- plaćanje autorskih honorara 

15.000  

15.000 

 

4. Nematerijalni troškovi  

Dobavljači 

- faktura 

4.000  

4.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


